

# “亲情中华,为你讲故事”安徽冬令营云端举办开营仪式



开营仪式主办方领导合影

【本报讯】12月15日上午,“亲情中华,为你讲故事”2021年安徽冬令营开营仪式在滁州市滁州学院举行。活动由中国侨联主

办,安徽省侨联、滁州学院侨联承办,印尼华裔中华乐趣学苑、滁州市侨联协办。活动为期15天,以线上方式进行。安徽省侨联党

记,主席李世蕴,安徽省侨联文化宣传部部长谷新,安徽省侨联文化宣传部四级调研员张小兰,滁州市侨联主席曹之淮,学院党委副书记张勇出席。

学院侨联教务处,国际交流与合作处负责人,冬令营活动的授课教师代表,侨联成员代表和学员代表参加开营仪式。

仪式前,党委副书记、校长郑朝贵会见了李世蕴与随员,对省侨联的信任和支持表示感谢。

开营仪式上,李世蕴代表安徽省侨联对开营仪式的顺利举办表示热烈的祝贺。

他表示“亲情中华,为你讲故事”网上冬令营活动是中国侨联在疫情防控常态化背景下,持续推进海外

华文教育的重要载体,是保持和激发海外华裔青少年学习汉语,了解中国国情和感知中华文化的热情所开展的一项知名品牌活动。通过这次活动必将使身在海外的华裔青少年了解更多的中国传统文化,感悟更加深刻的中华文明。

张勇对省市侨联的工作信任与支持表示衷心的感谢,对开营仪式的顺利举办表示热烈的祝贺,对云端相见开始入营的各位营员表示诚挚的欢迎。

他简要介绍了安徽和滁州学院的发展概况。他表示为充分展现“安徽省”的独特魅力,学校精心遴选了13位在戏曲-舞蹈、绘画、武术和地方文化研究领域各具造诣的老师,将通过丰富多彩的中华传统文化

云端课堂让营员们在互动交流中更加深入的了解中国,了解安徽。

印尼华裔中华乐趣学苑主席林明珠线上致词,希望营员们在这次冬令营中学有所思,学有所悟,学有所获,收获知识和喜悦。

学院教师代表,印尼教师代表,营员代表分别发言,与会人员线上观看了学院和印尼营员精心准备的节目表演。

以中华优秀传统文化为主。内容丰富,设有书法,民族舞蹈,中国功夫,器乐,黄梅戏,凤阳花鼓,诗词等课程,营员



线上教师,营员互动场景

们在“云端”共同学习中华优秀传统文化。

印尼华裔中华乐趣学苑秘书处供稿

## 山口洋新光明印华学校举行小学毕业典礼

【本报讯】2021年12月17日,山口洋新光明印华学校第十二届小学毕业典礼在学校教学楼举行。傍晚时分,学生们陆续来到学校。今天他们毕业的一天,有些学生们看起来脸挂笑容,因为他们为毕业感到格外兴奋,也有些学生愁容满面,因为他们即将离开学校,和同学们道别而不舍,各个怀着五味杂陈的心情出席。



毕业生和导师一起合影留念

因为疫情的关系,该校上课的形式从面课到网课,再从网课到分时间段到学校上课,可谓是想尽办法让学生们能在这样的情况下继续学习,不耽误

课业。最终在大家的坚持下,学生们也修完六年的小学课程,真是苦尽甘来。

本届毕业生有22位,由班主任郑小梦老师和张素珊老师一起辅导课业。董事长李利发先生首先致辞,董事长表示很

高兴,因为已往毕业生的数量很少,差不多就十几个,这一届能有22位毕业生,他感到相当欣慰同时也不忘祝福同学们。

接着是校长李振福先生致辞。校长不改以往幽默风趣的性格,给学生



毕业旅游全体合影

们送上真诚的祝福,称毕业生是该校的光荣,最后希望学生前程似锦,百尺竿头更进一步。紧接着就是本届毕业生的班主任郑小梦老师上台致辞。郑老师对着22位毕业生说着祝福的话语。

郑老师还交代说:“虽然已经毕业了,但不代表就此停止学习,因为学海无边,书囊无底。我们应该活到老学到老。”最后轮到毕业生代表张猷致致辞,她缓缓走上讲台,看得出她此刻的心情相当

紧张。张同学感慨时光飞逝,自己六年的学习生涯就要结束了,道出自己和大家一起学习的感觉。最后也不忘祝福同学们和感谢老师们。

致辞结束接下来就是颁发奖状,文凭和成绩单,最后毕业生在董事长、校长、老师们的陪同下合影留念。毕业典礼在简单而温馨的气氛中结束。

该校为了给学生们留下美好的回忆,以及犒劳辛苦的老师,于18日上午组织老师和毕业生们一起到海边作庆毕业旅游。老师们和同学们共同留下了难忘的美好时刻。

邓苏君老师报导

## 雅加达台湾学校在线推广中华文化与美食



小朋友热情讨论番茄料理有哪些

北京首师大最后一堂写作课终于圆满结束了,心中感到依依不舍,正如李卫英老师临别赠言的其中一句“舍不得”!

回顾这近一年的教学时光,我们结下了深厚的师生情,永生难忘!今夜心潮起伏,久久不能入眠,干脆起身提笔写下了这一篇感言……

除了作业,我几乎每周都会提笔另写一篇习作呈上李笑非助教老师,敬请她给予斧正;起初收到回复的批阅文稿满是涂改的印记,渐渐地,涂改处越来越少,我知道自己有些进步了。随着写作课的结束,我暗忖不能再像之前那样发习作请求李老师批改了吧,十分遗憾。这些日子以来,承蒙李老师不吝赐教,不辞劳苦地修改我的作文,请允许我在这里向李老师道声:“感谢您”!

特别要感谢的是李卫英老师教会了我们如何制作美篇,从9月28日我发布第一篇文章,至今总共已发布9篇,外加一篇副本,其中有两篇加精,阅读量已达27000,累积粉丝已超过300了。

说起美篇加精,我本来也不知道是怎么一回事。

发布第一篇文章,是为了在课堂上展示学生的作

品,窃思有我们写作课的六十几位老师垂阅后点赞支持一下,就心满意足了,可惜很多老师都还不能下载美篇。但没想到的是我的美篇得到其他广大美友的关注,阅读量和点赞开始增多,让我信心倍增,陆续再发布。

第7篇《从故乡到异乡》发布后,我感到很奇怪,阅读量很快上升,四天左右就达到4000了,后来李卫英老师留言鼓励:“恭喜您的作品‘加精’!说实话,比我自己的作品被‘加精’还高兴!”我才知道有这么一回事。

之前不懂原来在美篇里有投稿《故乡事,故乡情》的相关文章,接着又发布了两篇,没想到《故乡的月亮》刚发布,就看到“拿笔小心”老师的留言:“恭喜加精”,让我喜出望外!我立马关注和红山文醉老师是《故乡事,故乡情》话题的编辑,这时我才细读他们撰写的创作指南和加精指引。非常惊喜的是,我有幸获得两位老师的回关,十分感谢。

最值得一提的是每篇文章发布后,都会获得不少美友的关注和点评,有鼓励、有建议,这些精彩纷呈的留言,充满了正能量,让我获益良多。

## 收获满满的一年

苏歌

刚进入美篇,什么都不懂,所幸李卫英老师发来“映日荷花”老师的美篇《学会美篇使用》;随即我关注了她,自我简介,告知她我是李卫英老师的学生,是李老师要学生们向她学习,她十分高兴的回关,并说,写作上请教李老师,操作不明白问她。之后,我有什么疑难杂症都向她请教,她总是有求必应,有问必答,是我学习美篇的最佳导师!

《我的历史老师》发布后,当夜收到不少美友关注点赞鼓励,匆匆浏览一遍,打算明天才一一回礼。翌晨醒来后,发现有一位美友把我的留言美评删掉了,令我百思不得其解,若有怠慢之处,借此机会向她致以深深的歉意!

感谢美友“观海听涛”赠诗一首:“苏歌传世美,奕兴自卓摸,写诗赞中华,美篇醉自家。”他的诗暖我心扉!

美友“脚踏实地”美评鼓励:“您的文章里,爱国情怀温暖动人,充满了眷念和思念,像一首怀乡曲,充满思念与慰藉。您把祖国

当作永远的牵挂,让文字弹奏起无限深情。”让我这个渴望投入祖国怀抱的海外游子瞬间眼眶泛泪光!

美友“老九”:“海外游子,情系祖国,为您的爱国情怀感动。如今已走上小康的中国,也有您们的贡献,祝远在他乡的同胞多多保重!”他的关怀让我感动不已!

美友“杜丘”:“读后让人感慨,过去是为了生计下南洋,众多的华人走上了这条路,您外公包括很多华人,用辛劳和汗水书写了华人不朽的故事。同是外公的您也让我佩服,我佩服的是未忘根,‘每逢佳节倍思亲’是每个海内华人的一种由衷情感,但愿有时间回国看一看,走一走,今天的中国已不是昔日的中国。愿天下的华人幸福安康!”他的美评令我感动,我立马回文:“谢谢,身为海外游子,心系祖国,爱我中华!”

美友“王中宪”先生,他这样鼓励我:“故乡的月亮,故乡的小河,那是我们怀念驻足,永远在心里的地方。月亮引发了你外公对故乡

朋友最踊跃。此次线上同步课程以“番茄料理讨论”、“认识汉字”和“动手做”三个部分带领学生体验台湾美食,结合亲手制作程序,在实操中提升口语会话能力,及学习正体字的书写。

别怀疑你的眼睛,只要先调和出道道地地的蘸酱出来,就需以下这些食材,再加上二号砂糖和酱油膏,予以适当地搅拌均匀后,即可大快朵颐啦!每吃一口番茄,就沾满一层蘸酱,鲜甜多汁的番茄吃起来,更多了一层来自姜泥的辣味和酱油膏特殊的咸甜味,真是超级好吃喔!

以下介绍怎么调都nice的无敌配方:老姜泥约50g(愈辣的愈够味喔)、酱油膏约50g、二号砂糖约50g(这可是正宗台南人的吃法)、甘草粉约5g。

PS:甘草粉可先用些许开水搅拌均匀,再加入蘸酱喔!

大家一起动手做“姜汁番茄”料理时,当每位小朋友收到个人定制材料包后,只要在家跟着李雅帆老师一起操作,就能品尝台湾在地的美食,连G1的小朋友也能成功做出来呢!每位小朋友对“姜汁番茄”都赞不绝口,也纷纷表示要分享及做给家人吃!

的思念;月亮吸引了你外甥女对《故乡月亮》的吟唱!故乡的月亮牵挂着你,牵挂着她,还有那正在成长的宝贝儿!佳作感人至深,跨度大,但却令人非常亲切!好作品!”他还馈赠鲜花推荐上首页,令我惊喜不已!

王先生提及的外甥女,其实是我们印华作协文友程于祯,我把这留言发给她看,她很高兴地说:“全世界的人可以阅读,听我的歌,无形中我这外甥女也沾到了您的光!”哈哈……坦白说,我该感谢她和邱烈丰才对,是他们的歌为我的美篇增色添香!

美友“云卷云舒”驻足留墨:“情感真挚,跨越了几代人,您这篇文章可以分成几篇来写,怀念外公,诗词赏月,含饴弄孙,是否更好?”由衷感谢她的宝贵建议。

请教一位美友“美篇老师——大语文”,感谢他不吝赐教:“首先感谢您的信任,我就谈谈我的意见,以供参考。你的作品情真意切,打动读者,令人感动;你的作品望月怀人,寄托思念之情,抒发得淋漓尽致,是精美之作。如果在过渡时,再斟酌一下衔接,就更完美了。感谢您写出如此打动人心心的作品。”

广东广州的美友“正

方”老师,是印尼归侨老邻居林丽芳姐(高中生)的领导,他建议:“能不能就把邱烈丰唱的《故乡的月亮》作为你的美篇《故乡的月亮》的背景音乐?”我请教映日荷花老师,她说必须先成为VIP会员,才能够从网络上寻找到合适的音乐下载。

以上仅是一小部分,还有很多其他美友留下的金玉良言,想不能一一详述。在此向美友们致以深切问候,衷心的感谢!

参加首师大,进入美篇,喜遇良师益友,收获满满,就如我在首师大为我们学员出版的文集《荷韵清风》里的留言:

荀子曰:“蓬生麻中,不扶而直。与智者同行,你会不同凡响;与高人为伍,你能登上巅峰。”“读好书,交高人。”这人生两大幸事竟然让我遇上了,真是不虚此生啊!感恩上苍!感恩有你们!

虽然首师大的写作课已经结束,但是十分欣慰有幸与美篇结缘,感谢美篇提供了这样一个平台,给予我们“互相交流”“互相学习”“互相鼓励”的机会;让我们一起继续努力吧!但愿在美篇的写作之路能够越走越远,越写越好……

2021年12月4日深夜